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Referat af bestyrelsesmøde d. 20. august 2018 kl. 19.00 – 21.00 

Dagtilbudskontoret 

Deltagere: Hanne Nissen (Regnbuen), Lise Mellergaard Amby (Legehuset), Kamilla Bruun Jespersen 

(Dagplejen), Pernille Amstrup‐Bønløkke (Venøvej 7), Anja Glindtvad (Venøvej 9),  

Gitta Gravgaard (Dagplejen), Kirsten Thomsen (Legehuset), Yvonne Jakobsen (Venøvej 9), Johnny Krämer 

Christensen Dagtilbudsleder, Inge Østergaard Souschef 

Referent: Mia Pollmann 

Afbud: Anette Larner (Mariehønen) 

Forplejning: Frugt, kage, kaffe/the 

 

 

Dagsorden: 

1. Velkommen og præsentation ved Johnny 

De fremmødte forældrebestyrelsesmedlemmer fortæller om baggrunden for deres deltagelse i be‐

styrelsesarbejdet. For alle er muligheden for indflydelse afgørende, og vigtigheden af bestyrelsesar‐

bejdet understreges entydigt. Fra medarbejderne lyder det blandt andet, at bestyrelsesarbejdet er 

en mulighed for at bygge bro mellem det overordnede arbejde i dagtilbuddet og arbejdet i afdelin‐

gerne.  

Johnny har besluttet, at Inge Østergaard, souschef og PL i Mariehønen, deltager i bestyrelsen for at 

repræsentere de pædagogiske ledere i understøttelse af sammenhængskraften i dagtilbuddet. 

 

2. Valg af formand frem til 1. oktober 2018 

Anette Larner blev enstemmigt valgt. 

 

3. Valg til forældreråd og dagtilbudsbestyrelsen  

Der er valg til forældreråd i september, hvor Johnny kommer rundt i afdelingerne. Det forventes, at 

strukturen ændres, så næste valg kommer allerede i juni 2019. Der blev spurgt, om der er mulighed 

for, om deltagelse på bestyrelsesmøder kan gå på skift mellem medlemmerne af et forældreråd. 

Det anbefales, at det så vidt muligt er den samme person, der deltager af hensyn til kontinuiteten. 

Kan det ikke lade sig gøre, er det vigtigt, at alle afdelinger er repræsenteret på møderne. 

 

I dette bestyrelsesår er der planlagt seks møder, hvoraf flere ligger i det første halve år. Begrundel‐

sen herfor er, at bestyrelsen har mulighed for at komme tidligt i gang med bestyrelsesarbejdet og 

opnå at drøfte vigtige temaer. Dato for det konstituerende møde er d. 4. oktober kl. 19‐20.  

Datoer for bestyrelsesmøder 2018‐2019 er: 

Torsdag d. 4. oktober kl. 19‐20 

Tirsdag d. 30. oktober kl. 19‐21 
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Onsdag d. 28. november kl. 19‐21 

Tirsdag d. 22. januar kl. 19‐21 

Onsdag d. 20. marts kl. 19‐21 

Onsdag d. 22. maj kl. 19‐21 

 

4. Information om kommende besparelser og høringssvar 

Der er varslet store besparelser i Aarhus Kommune. Johnny deltager i et orienteringsmøde indkaldt 

af konst. direktør i BU, Søren Aakjær, onsdag d. 22. august, hvor spareforslagene bliver præsente‐

ret. Johnny udsender materialet til bestyrelsen. 

 

Kost. Orientering om det kommende valg 

Der er valg til kostordning til efteråret. Det er vigtigt, at forældrene beslutter sig på så oplyst et 

grundlag som muligt. Forældrene vil få oplysningerne fra ledelsen, når de udsendes fra B og U. Det 

er vigtigt, at forældrene bliver oplyst om, at de aktivt skal tage stilling. Hvis man ikke gør det, er det 

automatisk en nej‐stemme.  

 

5. Orientering om mødestruktur i dagtilbuddet 

For at sikre medindflydelse og gennemsigtighed i beslutningsprocesser er der udarbejdet en struk‐

tur, der sikrer, at personale, forældreråd, og MED‐udvalg får drøftet relevante punkter, inden de 

tages op på bestyrelsesmøde, hvor principper og de store linjer besluttes. Afdelingerne skal selv 

fastsætte de endelige datoer indenfor den angivne kadence.  

 

Bestyrelsen er helt enige om, at møderne skal være dialogiske og egentlige bestyrelsesmøder. Rene 

orienteringer kan med fordel sendes på mail, så der er tid og plads til drøftelser, dialoger og beslut‐

ningskraft. Arbejdet bliver dynamisk, når man diskuterer de ting, man brænder for. En budgetgen‐

nemgang, eksempelvis, kan med fordel flankeres af punkter, der inviterer til dialog.  

 

6. Temadrøftelse: Er der ting i bestyrelsesarbejdet, I har været rigtig glade for, og som I gerne vil have 

fortsætter? 

‐ Bestyrelsen er i gang med pjecen om Hverdagsetik. Den er et udtryk for noget fælles og brobyg‐

gende, og der er bred enighed om, at den skal gøres færdig. Den sættes på dagsordenen til næ‐

ste møde og udarbejdes herefter.   

 

‐ Efter konstitueringen d. 4. oktober skal bestyrelsen tage en drøftelse af, hvilke emner medlem‐
merne ønsker at tage op. Disse fordeles henover året.  

 

‐ Der blev udtrykt ønske om, at vi i fællesskab med skolebestyrelsen får en drøftelse af, hvordan 
vi sammen kan styrke tilslutningen til både Skjoldhøjskolen og dagtilbuddet. Specielt med fokus 
på, hvordan forældre kan bidrage til dette. 

 

 

7. Evt. 

Der blev spurgt til søskendegaranti. Johnny forklarede, at der aldrig kan gives 100% søskendega‐

ranti, men at vi i dagtilbuddet vil gøre alt, hvad vi kan for at søskende kommer i samme institution. 

Her er langtidsplanlægning et af vores vigtigste redskaber.  


